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    CONSEIL MUNICIPAL DES JEUNES 

   Compte rendu de la séance du 17 mars 2023 à 18h15. 

Membres 

Présents : Mmes CIESLEWICZ Charlène, GUERIN Joëlle, LAGUET Joëlle, MUTIN Nadine, M. LE 
FEUNTEUN Rémi. 
CMJ présents : CARON Louis, DOMAINE Candice, GAGNE Elliot, GALIMARD PACOTTE Lilou, LIÉBÉ 
Salomé, SOTTY DATTA Rémy. 
Excusés : FAVE Maria, MAGALHAES Jade.  
CMJ absents : BERGAOUI Nahil, FERNANDES Lily-Rose, LEMOUX VOIRET Valentin, THANRY Valentin. 

Secrétaire de séance : Mme Joëlle LAGUET. 

Ordre du jour : les points abordés lors de cette séance sont les suivants :  
* Nettoyage de la rue du Basmont : proposition de 2 affiches et détermination d’une date. 
* Collecte pour les animaux : proposition de 2 affiches et détermination d’une date. 
* affichettes relatives aux déjections canines. 
* Projet de plantation d’arbres fruitiers : 2 arbres seront plantés en 2023 : choix des essences. 
* BookClub@dos du 10/03/23. 
* Questions diverses. 
  
Mme Joëlle GUERIN ouvre la séance. 

1. Monsieur Benoit BORDAT, Député de notre circonscription n’a pas pu de libérer pour assister à 
notre CMJ en raison d’une contrainte professionnelle. Nous lui proposerons une nouvelle date de réunion 
le vendredi 2 juin. 
Les questions que les enfants avaient préparées à l’attention de Monsieur BORDAT seront conservées par 
Joëlle GUERIN. 
 

2. Nettoyage de la rue du Basmont 
Les jeunes ayant signalé de nombreux déchets à proximité du skate-park et du terrain de football, il a 
été décidé d’organiser un nettoyage de la rue du Basmont le dimanche 14 mai de 10h à midi. 
Ce nettoyage sera organisé par Charlène CIESLEWICZ. 
Joëlle LAGUET propose deux affiches : suite au vote des CMJ, l’affiche « du respect… pas de déchets » 
est retenue avec 4 voix pour 6 participants. 
L’inscription est obligatoire pour le 9 mai 2023 au plus tard. Venez en famille et/ou avec des amis. 

 
3. Apposition des affichettes relatives aux déjections canines  

Le dimanche 14 mai sera une matinée « environnement ». En effet, plusieurs groupes seront 
constitués : les uns pourront nettoyer la rue du Basmont et les autres apposer les affichettes relatives 
aux déjections canines. 
Les affichettes restantes seront apposées dans d’autres espaces ultérieurement. 

 

4. Collecte pour les animaux (aliments et entretien). 
Cette collecte sera organisée le dimanche 25 juin 2023 de 10h à midi. 



Les jeunes CMJ, ainsi qu’un adulte, tiendront l’accueil pour réceptionner les dons, salle du Conseil.  
La collecte sera ensuite remise à la SPA de Messigny et Vantoux. 
Joëlle LAGUET propose deux affiches : suite au vote des CMJ, l’affiche « qui veut un cadeau ? » est 
retenue avec 4 voix pour 6 participants. 
Les jeunes du CMJ se sont positionnés sur 2 créneaux horaires de permanence à la mairie :  
* de 10h à 11h : Candice, Salomé et Lilou, 
* de 11h à midi : Rémy, Elliot et Louis. 
Ces jeunes seront bien évidemment encadrés par des adultes. 
Ils peuvent apporter, s’ils le souhaitent, des jeux de société ou des tablettes, afin de s’occuper en 
attendant les visiteurs. 
Dans la mesure où les 6 jeunes qui se sont positionnés aux horaires ci-dessus ne seraient pas 
disponibles, nous remercions les parents de bien vouloir prévenir par email la mairie. 

 

5. Projet de plantation d’arbres fruitiers 
Cette année, 2 arbres seront plantés et, éventuellement, d’autres pourraient être plantés plus tard. 
Plusieurs implantations sont citées : près de l’ERL, proche des containers à verre et derrière l’ancienne 
bibliothèque ou encore dans le verger de l’école élémentaire. 
Les jeunes proposent les essences suivantes :  figuier, cerisier (avec 6 voix), vigne, mirabellier, pommier, 
arbres à  nectarines, abricotier, poirier (2 voix). 
Charlène CIESLEWICZ retient le cerisier et éventuellement le poirier (en fonction des essences déjà 
présentes près de l’ ERL). 
Charlène CIESLEWICZ précise que ces fruitiers ne pourront pas donner de fruits avant 4 années environ. 
La plantation sera effectuée à l’automne 2023. Les CMJ seront conviés aux plantations. 

 

6. Poursuite du « Bookclub@ados »  (club de lecture) à la médiathèque: la troisième rencontre a eu lieu 
le vendredi 10/03/2023. 4 jeunes ont participé. 

 
 La médiathèque organise mensuellement des ateliers créatifs. Voici le planning prévisionnel pour 

     le premier semestre 2023 : 
Pour information, tous les ateliers se déroulent dans les locaux de la médiathèque et doivent faire 

l’objet d’une inscription à la médiathèque (lors des permanences). 

- durant tout le mois de mars la médiathèque organise son « printemps des poètes » et le nomme 
« poètes en fête ». Des extraits de poèmes sont affichés durant tout le mois dans le village dans les lieux 
de passage et de promenade (ex : rue du Basmont jusqu’au lavoir, place de la mairie, lavoir d’Echirey, 
etc…). 
- du 15 au 31 mars : concours de dessin de Pâques. Les œuvres sont à déposer à la médiathèque aux 
heures de permanences. Il est impératif de noter au dos du dessin le : nom, prénom, âge de l’enfant, 
adresse et téléphone des parents. 
- lundi de Pâques, 10 avril, à partir de 11 h : chasse aux œufs, accès libre ; 11h45 : remise des prix du 
concours de dessin. Chaque gagnant sera alors prévenu par la médiathèque quelques jours avant le 10 
avril. 
- samedi 6 mai : atelier « bombe à graines » de 15h à 16h30 : 2,50 € par participant, animé par Charlène 
CIESLEWICZ et Nicolas WAHART. Attention, il reste très peu de places. 
- samedi 10 juin : atelier "prépare une chasse au trésor pour tes parents" de 15h à 16h : 3€ par 
participant, animé par Julia. 
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Rappel aux parents : Il est indispensable de prévenir la mairie par courriel (mairie@ruffeylesechirey.com) 
lors d’un empêchement d'un conseiller à une réunion ou si celui-ci ne souhaite plus participer. 

Pour le prochain CMJ, fixé au vendredi 2 juin 2023 à 18h30 à la mairie, apporter la pochette 

cartonnée, un crayon, un stylo et le présent compte rendu imprimé (certains jeunes disent ne pas voir le 
compte rendu). 
    La séance est levée à 19h15. 
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